

LA SITUACION DE VALENCIA

Nadie quiere la huelga y todos, con su cobardía, la sostienen

La tranquilidad en las calles es completa.-Atentado sindicalista contra la Hidroeléctrica.-Por esta causa no se publicó ayer DIARIO DE VALENCIA.-Los comerciantes "quieren" abrir y no abren; los obreros "quieren" trabajar y no trabajan.-Sindicatos clausurados.-Agitadores detenidos.-Tiroteo en Ribarroja

Hablemos claro

Con el desconsuelo propio de un buen valenciano que ve a su ciudad querida en pleno sendero de aniquilamiento, escribo estas líneas. Quisiera que mis palabras fueran leídas por todo el mundo, sin distinción de ideas, y aun me permitiría someterlas a un juicio apasionado por las más radicales ideologías, con tal de que no estuviera ofuscado por ese extremismo que rechaza toda controversia por el hecho de no someterse a su pensar.

Puestas así las cosas, ¿qué hemos de decir? Quo Valencia, la ciudad tercera en importancia de España, está sometida desde hace algún tiempo a un régimen tan extraño de tiranía, que hace inútiles cuantos esfuerzos realicen sus fuerzas vivas para infundirle vida y progreso.

Entre todas las fuerzas vivas, ninguna tiene tanta importancia como la representada por el factor trabajo, que interviene de manera esencial en todas las manifestaciones de nuestra riqueza agrícola, industrial y de comercio.

Así se ha llegado a la constitución de un proletariado que, despreciando o no teniendo en cuenta su valor espiritual, ha sido partido únicamente de su fuerza. Ha ido ascendiendo en la ruta del triunfo por actos de coacción que, al derribar la victoria, no les daba la razón, porque la razón es pareja de la justicia y ésta no se da cuando la cuestión se trata en términos de incompreensión y de violencia.

Las reivindicaciones sociales nacen del desconocimiento del individuo, que ha sido muchas veces menoscabado y hasta vejado; por lo que, efecto de una agrupación instintiva, la fuerza individual se agrupó para conglomerar el poder y resistir de la suerte a la oposición sistemática de otra clase. Pero faltos ambos factores de la lucha de la ideología necesaria, se ha convertido el individuo-hombre en el individuo-número. Y en ese terreno, todo conflicto social no puede tener términos de avenencia y es de una irreducibilidad extrema.

Cuando las pretensiones sociales son puramente profesionales sin mezcla de prejuicios políticos, toda discusión es razonada y llegan los obreros a un mejoramiento material de la vida, al mismo tiempo que a una depuración de la técnica del oficio, pudiendo tener como desiderátum la más estrecha sindicación como garantía de eficiencia. Si la actitud patronal se asienta igualmente en un campo de justicia, fácilmente se llega a una inteligencia, teniendo cabida entonces el contrato colectivo.

Pero si eso no ocurre y el obrero-individuo actúa únicamente como célula de fuerza bajo la oligárquica dictadura de unos cuantos extralvados, entonces toda relación de cordura se rompe para imponer únicamente la fuerza bruta, que en definitiva es el régimen de violencia.

En este orden, ¿cuán distinta es la actuación del proletariado extranjero! Yo he tenido ocasión de estudiar a organizaciones sindicales francesas, inglesas, alemanas y americanas, y con dolor confieso que nunca advertí en sus procedimientos las violencias de que usa el obrerismo español. La causa de ello no la veo sino en que ninguna de las agrupaciones extranjeras hace política tan activa como la española, o mejor dicho, que entre nosotros, como entre los italianos, un grupo de exaltados extremistas se impone a las masas por procedimientos de terrorismo. En ese terreno yo no caben términos medios. La violencia roja encuentra frente a la violencia blanca, y la obra que debía ser social y de progreso se convierte en lucha aniquiladora y de exterminio.

Recordemos, el efecto, la actitud de los Trade Unions ingleses cuando la última huelga de los mineros. Ni el Comité de transportes ni el de la luz prestaron asistencia a los primeros, a pesar de su sindicación, por considerar que en toda reivindicación obrera ha de haber un principio de justicia que se anula por entero cuando el interés de una clase, por grande que sea, piensa y actúa contra el interés de la generalidad. Los mismos mineros trataron la cuestión en un palenque elevado, y pesando las terribles consecuencias que seguirían

para la economía nacional y la colectividad, de persistir en actitud de intransigencia, parlamentaron con el Gobierno, entrando en vías de discusión serena y profesional.

Igual sucedió con las huelgas de los metalúrgicos de la zona industrial de Berlín y con la de los obreros del puerto de Hamburgo. Una y otra Directiva estimaron la trascendencia del paro y tuvieron en cuenta su importancia para no perjudicar la vida industrial, que, en definitiva, era su propia vida.

No habíamos siquiera de la actitud de la Workmen's Federation, de los Estados Unidos de América, y de Compers, su presidente. Su acertada dirección, siempre en la defensa profesional y corporativa, le ha dado la merecida preponderancia que tiene en la gobernanza de la república.

En cambio, en todos esos mismos países, cuna y prototipo para muchos de la libertad, no se admite, ni siquiera como amenaza, la huelga política o revolucionaria, contra cuyos movimientos he sido testigo de los mayores rigores por parte del Poder público.

Recientes están los desmanes ocurridos en Lombardía y el Veneto cuando los ensayos comunistas. Al punto se vio amagar una nueva dictadura roja y anarquizante, que dió por resultado la destrucción de un gran número de fábricas y el paro consiguiente de millares de brazos, que, lanzados súbitamente a la miseria, aconsejados por la desesperación, sirven de excelentes instrumentos de la revolución aniquiladora.

En España, desde hace algún tiempo no vemos, por desgracia, otra clase de movimientos. El mejoramiento material del obrero es innegable. Crecieron los jornales en proporción de poder hacer frente a las necesidades de la vida, y redujese la jornada de trabajo, constituyendo al obrero un régimen de vida de desahogo y comodidad que le pone en condiciones de superioridad con su hermano extranjero. Pues bien, no basta eso; y como si un hado fatal y pernicioso se extendiera sobre nuestra Patria, las aspiraciones gremiales o de oficio se ven avasalladas por las ambiciones políticas que esclavizan al obrero a una sola voluntad: la de un tirano que se mueve en la sombra, sin otra ambición que el exterminio, sin otra panacea que la browning o la bomba.

Por eso, obreros y patronos, autoridades y dirigidos, deben afrontar la situación con calma y serenamente, basando toda su actuación en la justicia, palabra que equivale al respeto de todos los derechos y al empírico acercamiento de todos los excesos.

L. G. GUIJARRO.

Yo acuso...

Ante el espectáculo bochornoso que estamos presenciando; ante esta huelga que más que de obreros lo es de todo lo que constituye el deber ciudadano, con la autoridad que nos da nuestra actitud de hombres conscientes y cumplidores de sus deberes, lanzamos con todo el dolor de nuestra alma, pero con la entereza que da el convencimiento, las palabras que encabezan estas líneas: Yo acuso...

Y esta acusación, que quisieramos fuese lo más enérgica posible, no va contra los humildes obreros, muchos de los cuales aún no se han dado cuenta del por qué de estas algaradas.

Van, en primer término, contra los vencedores a costa del sudor proletario, contra los que dan órdenes sin dar la causa, contra los que lanzan a las masas a la calle y les incitan al crimen, mientras ellos se esconden o huyen miedosamente; contra los que obedecen mandatos imaginarios de Comités invisibles, temblando como hojas secas movidas por el viento, ante ridículas amenazas, y condenándose al hambre y a la miseria, sólo porque unos cuantos despreciables quieren medrar y adquirir nombre y popularidad a su costa.

Acusamos también, de cobardía ciudadana inexcusable, a los que, atentos sólo a

su negocio, no tienen inconveniente en explotar al consumidor, para después contribuir con su actitud cobarda a que se acreciente el mal y tome proporciones de catástrofe, lo que sólo hubiera sido una débil escaramuza. Son los eternos lamentadores de la falta de acción ciudadana de los demás, con puertas cerradas y oídos coqueados en los Bancos.

Acusamos a los propagandistas todos de ideas disolventes, desde el más radical al más templado; a los que han arrancado de muchos corazones la fe salvadora, y que ahora lamentan llorosamente los estragos que fueron los primeros en iniciar.

Acusamos... ¿por qué no decirlo?— hasta a nuestros propios aduladores de la hora del triunfo, que creen que con una moneda de diez céntimos pagan el valor de cincuenta vides que dan la cara al peligro, sin pensar que sólo puede hacerse eso por un ideal, y que debe ser el muy grande y muy santo, cuando tantos sacrificios se le ofrendan.

Pero no, no. Ni siquiera la gratitud queremos.

Hay satisfacciones que hacen olvidar toda una vida de sacrificios, y la que nosotros tenemos en estos momentos es tanta y tan grande, que sólo hay unas palabras con que expresarla: HEMOS CUMPLIDO CON NUESTRO DEBER. ¿Pueden los hombres o las entidades merecer título más glorioso?

Día 8

Todo sigue igual

Ayer, como día festivo, no pudo aplanarse la actitud de los obreros; pero el pánico continuó lo mismo que en los días anteriores, y esto fué mucho más de notar, tratándose de la festividad de la Inmaculada, día en el que, aunque el tiempo sea despreciable, la animación en Valencia siempre es extraordinaria; pero ayer ocurrió todo lo contrario.

El malestar reinante y la ansiedad se reflejaban en los semblantes, y la circulación de gentes, digan lo que quieran, fué menor por las calles de la capital que la de cualquier día ordinario.

Coacciones

Según se nos dijo, ayer a primera hora acudieron al trabajo los obreros confiteros y pasteleros, y a poco de reanudar el trabajo, comisiones de individuos les obligaron a abandonar, como así lo hicieron, las fuerzas que deben evitar estas coacciones, en los retenes esperando órdenes.

Tiroteo?

Hasta nosotros llegó ayer la noticia de que en los alrededores del Hospital había habido un tiroteo, y practicadas las gestiones informativas de rigor se nos dijo que en el cruce de las calles de Arrancapinos y Cuenca con la de Guillem de Castro, un grupo intentó arrancar una farola que hay allí, y que la guardia civil se vio obligada a hacer fuego en vista de la actitud de los componentes del grupo.

En los centros oficiales, en los que preguntamos, se nos dijo que nada sabían, pues nada habían comunicado los jefes de a beneplácito.

MANIFESTACION DE DUELO

Entierro de las víctimas

Como estaba anunciado, ayer a las once se verificó el traslado de los restos mortales de los agentes de Vigilancia don Joaquín Barba Martorell, don Francisco Gómez Arraiz, y del guardia de Seguridad don Vicente Benavente Cubells, vilmente asesinados por la fiera sindicalista.

El triste acto se organizó en el patio recayente a la Iglesia del Hospital.

Los restos de los tres desgraciados agentes de la autoridad, que iban encerrados en modestas cajas, fueron colocados en tres coches de segunda clase, y por la calle del Hospital, plaza de Pelliceros y calles de Garíates y San Vicente fueron conducidos al Cementerio.

Trae el último coche fúnebre iba la

presidencia del duelo, que la formaban el gobernador civil señor Muñoz, el comandante de Caballería don Rafael del Solar, ayudante del capitán general, que ostentaba la representación del señor Primo de Rivera; el general señor Llamas, el presidente de la Audiencia don Manuel Pérez Rodríguez, alcalde don Ricardo Samper, delegado de Hacienda, un representante del comandante de Marina, el decano del Colegio de Abogados don José Barberá y Falcó, el coronel de este tercio de la Guardia civil don Vicente Morales, jefe de Policía, comandante de Seguridad; don Maximiliano Barba Martorell, don Federico Gómez Arraiz y don José Benavente Cubells, hermanos de los tres infortunados muertos en el cumplimiento de su deber.

Después seguía el duelo bastante numeroso, aunque no tanto como debía haber sido, debido sin duda a que a la misma hora se celebraba la fiesta que el arma de Infantería dedicaba a su excelsa Patrona y en la Metropolitana daba en aquellos momentos la Bendición Papal nuestro Reverendísimo señor Arzobispo, y sobre todo a la incalificable cobardía de las fuerzas que se titulan vivas de esta ciudad.

Cerraba el cortejo una sección de guardias del cuerpo de Seguridad.

Descansen en paz las almas de los tres víctimas del cumplimiento de su deber!

Las fondas y cafés

Los hoteleros tropezaron ayer con serias dificultades para atender al servicio de sus establecimientos. La mayoría de dependientes y personal de cocina no acudió tampoco al trabajo.

En los cafés y restaurantes sucedió otro tanto, con la agravante de que en muchos de ellos se presentaron los camareros con deseos de trabajar, abriendo los establecimientos y sirviendo normalmente a los parroquianos; pero a las pocas horas abandonaron el trabajo, sin duda por coacciones y órdenes recibidas.

En dichos establecimientos se fijó un cartel, que dice: "Cerrado por falta de personal".

Valencia sin luz.—Los sindicalistas cortan la línea de la Hidroeléctrica

A las 1'30 de la madrugada de ayer, cuando mediaban los trabajos de nuestros talleres para la composición de DIARIO, cesó de manera brusca e injustificada la corriente eléctrica.

Valencia quedó a oscuras, y aunque al para el alumbrado público, continuamos sin luz el alumbrado público, continuamos sin luz por falta de nuestros dinamos y rotativa.

Pasados dos horas y convencidos de que no se trataba de una interrupción normal, llamamos a la fábrica León, que nos suministra la corriente continua. Por ella supimos que la avería era general y estaba en la Hidroeléctrica.

Inmediatamente nos dirigimos a la Central de la calle de Salva, donde vimos en movimiento a todo el personal técnico de la casa.

A las cuatro sólo sabían que la avería era grave y que la única solución se trataba de un atentado cometido contra la línea, a más de 15 kilómetros de Valencia.

A esa hora había salido una brigada de reconocimiento.

La publicación de DIARIO DE VALENCIA hubo de suspenderse por falta de fuerza motriz.

En las primeras horas de la mañana se conocieron ya noticias oficiales de lo ocurrido.

En el llano de Cuerte, cerca de la masía del Rey, y a una distancia de 20 a 25 kilómetros de la capital, habían sido cortados dos de los grandes cables de hierro que sostienen los cables de alta tensión de la Hidroeléctrica.

Para llevar a cabo la hazaña, los sindicalistas arrojaron que aserrar con aparatos especiales las mencionadas columnas, que están formadas cada una por cuatro hierros en forma de ángulo.

En esta operación han debido intervenir varios hombres, y requiere más de dos horas de tiempo.

Las columnas se han encontrado sujetas a fuertes cuerdas de cáñamo, que sin duda utilizaron los criminales para echarlas a tierra.

Los cables, al llegar al suelo, quedaron fundidos.

Una brigada, dirigida por el encargado señor Aldama, salió en auto para el punto de la avería, con objeto de repararla.

La reparación provisional ha durado diez horas.

A las cuatro y media de la tarde volvió a presiar fuerza la Hidroeléctrica.

Doña Irene Romaguera Román

Falleció el día 9 de Diciembre de 1920
A LOS 80 AÑOS DE EDAD
Participado con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
R. I. P.
Su desconsolado hijo don Ramón Serra Romaguera, hija política doña Elisa Belda Diego, nietos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes, participan a sus amigos tan sensible pérdida, suplicándoles la tengan presente en sus oraciones y asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy a las tres de la tarde, desde la casa mortuoria, plaza del Poeta Liern, número 2, a la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo, por lo que quedarán agradecidos.
No se reparten esquelas.

D. Vicente Cecilio Navella

EL SEÑOR
Su viuda e hijos ruegan a sus parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos.

Doña Elvira Moróder y Peñalva

Condessa de Trenor
Que falleció el día 10 del pasado mes de Noviembre del corriente año
En el balneario de Elgorriaga (Navarra)
Habiendo recibido los Auxilios Espirituales y la Bendición Apostólica
R. I. P.
Su viudo, hijas, hermanos, hermanos políticos, tíos, primos y sobrinos, suplican a sus demás parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos.

Pérdida

Una perra de raza Braca, fondo blanco, con manchas negras, fondo negro, con manchas blancas, de nombre grande; acude al nombre de «Nena». Extraviada en la estación del Norte, línea de Madrid, el domingo 28 de Noviembre. Al que la presente en la calle del Embajador Vich, 1, almacén, se le dará una buena gratificación.

Ostras frescas

Verdes y blancas, remesas diarias en San Expedito. Paz, 16, Fernando López.

PERDIDA

Se perdió un imperdible con tres brillantes en el centro, lo devuelve en la calle de Cerda Amador, 92, principal, donde se le agradecerá y gratificará.

PÉRDIDA

Se suplica a la persona que se haya encontrado una sortija de oro, brillantes y dos perlas, forma lanzadera, la devuelva en la calle Félix Fizcuela, número 23, veteria, donde se le agradecerá y gratificará.

Depósito de OSTRAS frescas, VERDES y BLANCAS de todos los tamaños.
Recibidas diariamente.
Pi y Margall, 22, Ultramarinos, frente al teatro Lírico.

Se desea alquilar

un piso principal o entresuelo propio para despacho y habitación, en punto céntrico de la ciudad, por precio entre 25 y 40 duros mensuales. Se gratificará a quien lo proporcione, después de hecho el contrato de arrendamiento.

Ofertas por escrito a Juan Sanchis, calle de Pi y Margall, A B, 2.º

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Los mejores tratamientos para ellas son los que se aplican, con precios módicos, en la clínica del oculista americano, calle de las Barcas, 2, Valencia.

Candidatura católico-monárquica por la circunscripción de Valencia

D. Luis García Guijarro

Banco Comercial Español

VALENCIA Calle de la Paz, 14
Apartado de Correos, núm. 39 Dirección telegráfica, "COMERBAN"

Ofrece a sus clientes cuantas facilidades precisen para las operaciones siguientes: Cuentas corrientes a la vista en pesetas y moneda extranjera, abonando ventajosos intereses. Aceptaciones y domiciliaciones. Depósitos de valores libres de derechos de custodia a los cuarenta días. Cobro y negociación de cupones. Giros, órdenes telegráficas de pago y cartas de crédito. Descuento y negociación de letras comerciales sobre todas las plazas de España y del extranjero. Compra y venta de valores.

CAJA DE PREVISION

Para fomentar el ahorro abre libretas con bonificación del tres y medio por ciento interés anual.
Horas de Caja, de 10 a 1 y media y de 3 y media a 4 y media

Comerciales

Mercedes extranjeras
Telegrama recibido por E. Jimen, de
A la venta vapor «Starfos»,
Hall, 6,

ESPAÑA AL DIA

Los sindicalistas acusan de traición a los socialistas

El partido comunista español ha hecho pública la siguiente nota oficiosa:
«El período de agitación por que atravesamos actualmente en toda España no podía ni debía ser despreciado al partido comunista español.

Reunido su Comité nacional nocturno, pasó el día de ayer en una sesión de trabajo, que se prolongó hasta las 12 horas de la noche.

La Unión General sabemos que no hace esfuerzo alguno por entrevistarse con él; al contrario, valiéndose de la imposibilidad en que este compañero se halla de obrar libremente, esconde su vergonzosa cobardía tras de ambiguas notas en las que se declara en contra de la huelga y espera tratar el asunto con la Confederación General.

Como siempre, la Unión y el partido socialista abandonan a la clase trabajadora; pactos que no sirven para hacer elecciones, no son apoyados.

La clase trabajadora madrileña, más consciente, comenzó ayer el paro. El Sindicato de la Madera ha realizado una admirable huelga, y los metalúrgicos, también. El partido comunista está con ellos.

Como de costumbre, la Unión General y el partido socialista han traicionado y desamparado al proletariado madrileño.

Esta madrugada ha estallado una bomba en la puerta de un comercio de la calle de Rodas.

Destrozó las puertas y rompió los cristales de las casas contiguas.

Los azucareros no han entrado al trabajo, siendo coaccionados por pequeños grupos.

Se afirma que mañana entrarán todos los oficios, excepto los de las huelgas parciales.

Los ferroviarios vuelven al trabajo
Zaragoza.—Mañana reanudarán el trabajo los ferroviarios de Utrilla, los cuales además se darán de baja en el Sindicato, que les ha llevado engañados a la huelga.

El autor de una bomba

Zaragoza.—Ha sido detenido el presunto autor de la colocación de la bomba de la calle de Rodas, José Masegosa, y que era delegado del Sindicato de carpinteros. Se le ocupó una pistola.

Choque de trenes

El subsecretario de Gobernación ha comunicado la siguiente noticia de Tarazona: A las diez de la noche de ayer, en la estación de La Riva, chocaron el tren de mercancías 1.309 con el mixto 8.221.

Ha terminado la huelga general de Sevilla

Sevilla.—Ha terminado la huelga general. Solamente siguen parados los obreros, que ya holgarán antes del día.

Han reanudado el trabajo todos los Grémios, excepto los carpinteros y algunos metalúrgicos.

La orden de vuelta al trabajo se ha dado en un Manifiesto publicado anoche. En él se dice que es un alto en la lucha para reanudarla cuando se reciban órdenes concretas.

La circulación de tranvías es normal. En el muelle trabajan los obreros asociados.

Los barrenderos dicen que no trabajarán hasta que sean libertados tres compañeros detenidos.

En Alcalá de Guadaíra la normalidad es absoluta. Se calcula en 25.000 duros el valor de los empeños de ropas y efectos realizados durante los días de huelga.

En el Monte de Piedad, los empeños han superado a la semana anterior en 30.000 pesetas.

Detalles de la bomba de Zaragoza
Zaragoza.—La bomba que estalló esta mañana en la calle de Rodas era una granada de artillería, cargada de dinamita y metralla.

La explosión produjo conmoción a varias vendedoras del mercado, que está a bastante distancia.

Momentos después de la explosión, una pareja de Seguridad marchó al lugar del suceso y vio a un individuo pálido, desorientado, que huía.

Se le detuvo y se le ocupó una pistola automática del calibre 765, con seis cápsulas, una en la recámara.

El gobernador ha manifestado que presenció la declaración del detenido en la Comisaría, el cual incurrió en muchas contradicciones.

La guardia de Seguridad que le detuvo

Señaló que se oyó decir al detenido: «¿Qué mala suerte tengo!»

El detenido no ha justificado su presencia en el lugar de la explosión.

Este detenido ha manifestado que ha sido secretario del Sindicato del ramo de la madera.

Existe la convicción de que es el autor de la colocación de la bomba.

Este no ha causado desagravios. Los almacenes donde ocurrió la explosión pertenecen a la viuda de Bergua, y son de tejidos.

Es la misma casa donde nació Mariano de Carva.

Fallecimiento de un almirante
Cartagena.—Ha fallecido el almirante de la Armada, en situación de reserva, don Manuel Duclou Pol.

Nuevo candidato
Bilbao.—La Asociación General de Empleados ha publicado un Manifiesto, dirigido a la opinión pública, presentando la candidatura para diputado a Cortes por esta circunscripción de don Juan de los Rios.

En dicho documento se explica a la clase media a que vote dicha candidatura, que tendrá dignamente el apoyo del partido Iásmico y de los nacionalistas.

Un sindicalista mata a su madre
Madrid.—En las primeras horas de la mañana se hallaba el obrero Francisco Moya Ramírez, en su domicilio del puente de Vallecas, examinando una pistola automática en presencia de su madre.

El arma se le disparó, hiriendo a la señora en el pecho.

El hijo pidió auxilio, y acudieron los vecinos.

La herida falleció a los pocos momentos. Se le apreció una herida en la región infrascapular derecha, mortal de necesidad.

Poco después la guardia civil detuvo a Francisco, el cual llevaba, diciendo que le dejaron acompañar el cadáver de su madre.

Se trata de un caracterizado sindicalista, a quien el Sindicato del ramo de la madera había entregado el arma.

¿Desfalco en Correos?
A última hora de la tarde ha circulado el rumor de que en Correos se había registrado un desfalco de gran importancia.

En los centros oficiales nada se sabía.

La situación en Bilbao
Bilbao.—La guardia civil ha patroleado por la zona fabril para impedir coacciones de los sindicalistas.

Se ha puesto en libertad a cinco individuos detenidos a consecuencia del incendio del «Alfonso XIII».

Continúan sin aparecer siete presuntos complicados.

Ha regresado de Madrid el delegado de La Constructora, que fué con una misión especial.

Se cree que pronto se verificará la reapertura de talleres.

Sin cargar
Castellón.—Tres vapores han tenido que zarpar sin cargar mercancía, a consecuencia de la huelga.

Los ascensos del mes
En la propuesta del presente mes ascienden al empleo inmediato los siguientes jefes, oficiales y asimilados:

Estado Mayor.—Un teniente coronel, tres comandantes y cuatro capitanes.

Infantería.—Dos comandantes, seis capitanes y ocho tenientes.

Caballería.—Dos comandantes, cuatro capitanes y dos tenientes.

Artillería.—Un teniente coronel, tres comandantes, nueve capitanes y 22 tenientes.

Ingenieros.—Un teniente coronel, un comandante y dos capitanes.

Guardia civil.—Dos comandantes, un capitán, tres tenientes, seis sargentos, e ingresan dos tenientes de las armas generales.

Carabineros.—Dos sargentos, e ingresa un teniente.

Intendencia.—Un teniente coronel, un comandante, un capitán y ocho tenientes.

Sanidad militar.—Un teniente coronel, dos comandantes, tres capitanes y siete tenientes médicos.

Cero castrense.—Un Capellán segundo.

Veterinaria.—Un veterinario mayor, un veterinario primero y un veterinario segundo.

Equitación militar.—Un profesor primero, dos profesores segundos y dos terceros.

Oficinas militares.—Un escribiente de primera, uno de segunda, e ingresa un aspirante.

Los sordos oyen!
Portentoso invento!
La ciencia ha resuelto uno de los problemas más grandes de este siglo: con el Aparato Electro Alemán todos los sordos oyen.

Con el aparato Electro Alemán ha sido aclamado en todas las naciones del mundo y aprobado por los más eminentes especialistas del oído.

La casa Electro, para que todos los sordos se convenciesen de sus maravillosos resultados, ha acordado hacer ENsayos en VALENCIA hoy día 10 del actual, en el HOTEL INGLÉS, plaza Canalejas.

GRANDES EXISTENCIAS
en toda clase de muebles de tapicería, y especialmente en sillones confort, torrados de pana, a precios de fábrica.

Casa Cañizares
Correjería, 32

CURACION DE LA HERNIA

Grandioso invento!
La HERNIA (quebradura) no se cura radicalmente en los adultos con pomadas, parches, ligaduras, braguetas, etc., etc.—Asegurar la curación con esos procedimientos es un solemne engaño.—El Instituto Moderno de Madrid, plaza de Santa Ana, 11, GARANTIZA la curación radical de la Hernia más voluminosa con el gran invento Brinsson, y lo somete al examen de todos los señores médicos.

El gran invento Brinsson, última palabra de la ciencia, permite los trabajos más rudos sin molestias, EVITA los peligros de la estrangulación, es invisible y el más económico.—Los niños se curan radicalmente.

Faja Brinsson
sin rival en el mundo para vientos lumbos y operados.—Recomendada para el estómago, hígado, vejiga, matriz, etc.—La Faja Brinsson no se parece a ninguna otra. El gran especialista del Instituto estará en

Valencia
hoy día 10 del actual, visitando el HOTEL INGLÉS, plaza de Canalejas, de 10 a 1 y de 3 a 6. En ALCOY, días 12 y 13, HOTEL COMERCIO.

Papelera BOTELLA
San Vicente, 141
Papeles para fumar, escribir, dibujar, envolver. Cuadernos de apuntes, libros rayados, lápices, plumas, etc.

DOLORS DE MUELAS Y OIDOS
desaparecen usando el COLLAR RADIO-ACTIVO
250 pesetas y 3 pesetas provincias. Depósito: Arizo, 11, bajo, y Droguería de las Barcas.

CHAMPAGNE BENEZET
DOPPELHERZ
GRAND PRIX ST. LOUIS 1904

El Almendro

Su cultivo y explotación, por D. Juan Demper, perito agrícola.

Precio: una peseta. De venta en esta Administración y en casa del autor, Guillermo de Castro, 40, 1.º

SEÑORAS FUJO BLANCO
Y ENFERMEDADES DE LA MATRIZ
SE CURAN CON LAS FARMACIAS Y BROGUEÑAS

Ford Motor Company

LA FABRICA MAYOR DEL MUNDO
Automóviles -- Camiones -- Tractores Fordson

Entrega inmediata
Producción: 3.600 automóviles por día
Agencia para la venta: SPORT, S. A., VALENCIA, Bailén, A, y Pelayo, 7

Telegramas: SPORT-VALENCIA
Garage capaz para 300 automóviles. Calle de San Vicente, Pasaje de Ventura Felín, letras Q R S T U. Teléfono 1.712

Máquinas Santasusana

Para coser, bordar y hacer calceta

Agujas para máquinas de todas las marcas

Piezas y accesorios de todas clases

Gran taller de composturas
Calle de la Bolsería, n.º 32

Regües, S. en C.

NEVA EMPRESA DE POMPAS FUNERES
Gran cochera en propiedad

Única que ha sido aprobada por el excoentísimo Ayuntamiento en sesión de 9 de Febrero de 1920

Establecimiento central: calles del Mar, 40, y Comedias, 1, teléfono 217.

Cochera y talleres: calle de Mompart, 11, telef. 840. Empleado y lujoso servicio con espléndidas carrozas, al nivel de las mejores capitales europeas.

Imagenes y altares
Para adquirirlos, recomendamos los talleres de escultores y carpinteros de la calle de San Vicente, 11, teléfono 1.052.

Compañía Transmediterránea Subasta

Servicio fijo y directo para Nueva York por los magníficos vapores ROMEU Y ESCOLANO

de reciente construcción y dotados de las mayores comodidades para el pasaje. Salidas fijas todos los días 3 de cada mes, admitiendo carga y solamente pasaje de primera clase.

Servicio fijo semanal para los puertos del Mediterráneo y Cantábrico salidas todos los viernes. Admitiendo carga y pasaje. Servicio fijo semanal para Almería, Melilla, Ceuta y Sevilla salidas todos los viernes. Admitiendo carga y pasaje. Servicio fijo semanal para Ibiza, Palma de Mallorca y Mahón salidas todos los sábados a las doce horas, admitiendo carga y pasaje.

Servicio fijo bimensual para Barcelona salidas los miércoles y sábados a las 18 horas. Admitiendo carga y pasaje. Línea para Francia, Inglaterra e Italia servicios rápidos con salidas convencionales. Admitiendo carga y pasaje.

Para informes: Delegación de la Compañía en Valencia: Grso, Muelle de Poniente, A. Teléfonos números 3.028, 3.253 y 3.098

Sas reria y pañería de Pedro Guillén

Calle Alta, núm. 6, bajo
Pone en conocimiento del público, que visitando su establecimiento, podrá encontrar toda clase de garantías, tanto en los géneros como en la confección y sobre todo elegancia, gusto y esmero en las hechuras y una bonita colección de TRAJES PARA LA TEMPORADA DE INVIERNO, una gran colección de GABANES y todo cuanto pertenece al ramo de SASTRERIA.

Se confeccionan trajes en 24 horas

Tiro de pichón

Se venden todos los días 8.000 palomos de los llamados zuritas, propios para el tiro de pichón. Para tratar personalmente dirigirse a Bautista Martínez, calle de Viván, número 3, Valencia, o a su representante en Silla, Francisco Cimer (hijo), estanco.

Botellas y vidrio roto
La Comercial Vidriera paga a mejor precio que nadie toda clase de botellas y vidrio roto. Borrall, 24, teléfono 1.052. Avisando a casa o domicilio.

AVISO

Manuel Terán
Antiguo dueño de los célebres entresuelos de la calle de Serranos, se ha trasladado a la calle de San Martín, núm. 5, continuando la venta de Saldos. No confundirse, entresuelos de San Martín; entrando por la botica de la calle de San Vicente, junto al afilador.

Traspasos SAEZ

A 10 metros de la plaza de la Reina, un primer piso con delicada industria, propio para clínica, abogacía, procurador, modista, sastré, etc., etc.; 2 tiendas de comestibles en el ensanche, muy baratas y de muy buen negocio, vivienda especial con jardín. Museo, 11, entresuelo; de 9 a 11 y de 2 a 4. José María Sáez.

Subasta Subasta con retasa

Con intervención del corredor colegiado don Camilo Muñoz, calle de Santa Teresa, 9, principal, teléfono 883, y presidente de la junta de notarios, se subastarán y rematarán, al las posturas lícitas y aceptables, el día TRECE del actual, a las diez horas en el despacho del notario don Ventura Anón, calle del Miguelete, 1, 1.ª, las siguientes:

En el término de Algemesí
Primera. Un campo arrozal, desahogado de Parícutas, partido de la Reina, al camino de San Vicente, comprensivo de nueve hectáreas, treinta y cinco brazas, lindante por Norte, camino de las Cruces; Sur, tierras de don Francisco Puchades Fabra; Este, las de don Severino Ullas; y Oeste, las de José Esteban.

Segunda. Campo huertero, partido del Puente de Madrid, comprensivo de seis hectáreas, sesenta y tres brazas, lindante por Norte, con tierras de Vicente Miguel Sur; las de Francisco Ullas; Sur, José Anón y Oeste, las de Onofre Borrás.

Tercera. Campo arrozal, partido de Parícutas, comprensivo de cinco hectáreas y veinticinco brazas, lindante por Norte, con tierras de Manuel Planes; Sur, las de Vicente Girbes Puchades; Este, las de José Verán; y Oeste, las de Ricardo Alago Folques.

Arrendamiento: José Chambo, calle Nueva, 17, Algemesí. La titulación y pliego de condiciones están de manifiesto en la expresada notaría, y el correo facultará cuantos antecedentes deseen.

En esta capital
Un edificio que se compone de dos casas bajas con corral y estaquilla en el centro que da acceso a dos habitaciones, situada en el camino de Aljorfa, 34, esquina a la de José María Orús. Los títulos y pliego de condiciones están en poder del indicado notario, y el referido corredor facultará cuantos antecedentes deseen.

Acabamos de recibir
una gran partida de lamparitas Yost, 10, 15 y 20, fijas y de copiar, sus y fillos, garantizados. Orús, S. A., (antes Bar-Lo).

MECANOGRAFOS
La mejor cinta para máquinas de escribir es la "Camero" fillos, copiar y todos tamaños y colores. Prohíbase el adulterio. Orús, S. A. (antes Bar-Lo).

Botellas
Tipo Vichy, limpias se compran a cuarenta céntimos en el Depósito Central del Agua de los Hierros de Colreates, Gran Vía, 43.

Vello, Canas
Si quiere usted acabar por siempre con el VELLO o las CANAS, pregúntele a cualquier "Dónde las quitari y verá como le dicen, que no hay otra cura más que la de la calle Librero, 6, pral. (Valencia). La consulta será de 10 a 1 y de 4 a 6. Consulta diaria, festivos hasta la 1.

Se alquila
habitación para dos caballeros solos, con asistencia o sin ella en casa de huéspedes. Darán razón, plaza de Emilio Castelar, 11, oficina de cerven La Castellana.

Tinta negra
La más negra y brillante, fillos sin cesar. Laborista de San Carlos, 21.

Sacerdote francés
da lecciones de este idioma a señores y señoras en sus domicilios o en el Hotel Inglés, en día de pago. Rascón, Rascón, 1.ª planta.

